



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

Οι ευρύτερες συνέπειες από τη δικόνοια σε νευραλγικό φορέα μας

## ΑΧΕΠΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΜΕΡΟΣ Α'

**Υ**πάρχει Ελληνοαυστραλός που να μην γνωρίζει, ή να μην έχει ακούσει για την ΑΧΕΠΑ και το σπουδαίο έργο της, το φιλανθρωπικό, το πνευματικό, το εκπαιδευτικό και πολιτιστικό; Οχι, βέβαια, γι' αυτό την θεωρώ σαν νευραλγικό τρίτο πυλώνα που στηρίζει την παροικία μας μετά την Αρχιεπισκοπή και την Κοινότητα και γι' αυτό έπεσα από την καρέκλα μου, όταν διάβασα στον «Κόσμο» ότι οι διαφωνίες μέσα σ' αυτό τον σπουδαίο φορέα εξελίχθηκαν σε καταστροφικές δικαστικές διαμάχες. Η παροικία μας, για να μην πω η ομογένεια στην Αυστραλία, έχει πληρώσει πολύ ακριβά τις δικαστικές διαμάχες μέσα και ανάμεσα σε οργανώσεις και φορείς μας. Θα αναφέρω σαν κλασικό παράδειγμα τον Ατλα, που κινδύνεψε να χάσει το κτήριό του στο κέντρο της πόλης όταν κάποια μέλη του επαναστάτησαν και κατέφυγαν στα δικαστήρια αν δεν τους προειδοποιούσε ο δικηγόρος και πρόεδρος της Κοινότητας, Χάρης Δανάλης, για την οικονομική καταστροφή.

Αυτά δεν μου τα είπε ποτέ ο κ. Δανάλης, αλλά ένας αριστερός που γνώριζε πολύ καλά την υπόθεση: «Σταματείστε να τρέχετε στα δικαστήρια και βρείτε μόνος σας τη λύση, γιατί θα χάσετε το κτήριό», υποτίθεται ότι είπε ο κ. Δανάλης, τον άκουσαν και σήμερα ο Ατλας έχει ένα υπέροχο εντευκτήριο σε ιστορικό κτήριο του Μάρικβιλ.

Τα γράφω αυτά επειδή έκανα έρευνα γι' αυτή την θλιβερή υπόθεση, που δεν αφορά μόνο τα μέλη της ΑΧΕΠΑ, αλλά αν επαληθευτούν οι πληροφορίες μου θα ζημιωθεί όλη η παροικία. Αλλά ας πάρουμε τα πράγματα από την αρχή:

Τον Κώστα Λιανό, γνώρισα πολύ πριν την ΑΧΕΠΑ, όταν ξεκινούσε ταπεινά την επιχείρησή του, ένας ευγενέστατος, πολιτισμένος, αξιόλογος άνθρωπος, διαβασμένος, με καλλιτεχνικό ένστικτο, μετά ήρθαν τ' αδέρφια του από την Ελ-

λάδα, ο Θεόδωρος και ο Γιώργος που δούλεψαν σκληρά μαζί του για να κτίσουν την μεγάλη επιχείρησή τους. Είναι πραγματικά υπόδειγμα αυτά τα τρία αδέρφια, που δούλεψαν μονιασμένα και όλα αυτά τα χρόνια εκτίμησα την χαρακτηριστική ευγένειά τους, την γενναιοδωρία τους για τον παροικιακό Τύπο και την προσφορά τους γενικά στην παροικία.

Για όλα αυτά που σκόπιμα ανέφερα, δεν μπορούσα να πιστέψω ότι θα άρχιζε μια επικίνδυνη δικαστική περιπέτεια ο Γιώργος Λιανός, ένας σεμνός άνθρωπος χαμηλών τόνων που εργάστηκε αθόρυβα με την σύζυγό του για να αναδείξει το κέντρο Κωστής Παλαμάς σε έναν από τους λίγους χώρους που διαθέτει η παροικία μας για πνευματικές εκδηλώσεις. Στις προσπάθειές του είχε, φυσικά, την υποστήριξη του κ. Γιάννη Καλλιμάνη που ήταν και προσωπικός φίλος του.

Το κ. Καλλιμάνη γνώρισα όταν ανέλαβε το τιμόνι στην ΑΧΕΠΑ και εκτίμησα τις ηγετικές ικανότητές του γιατί ο Γιάννης Καλλιμάνης αναμφισβήτητα ανέδειξε την ΑΧΕΠΑ, που μέχρι τότε διοικούσε με παραδοσιακό ανούσιο τρόπο η παλιά γενιά με στόχο κυρίως την φιλανθρωπία και με μέλη ως επί το πλείστον αυστραλογεννημένους άνδρες και γυναίκες. Δεν τους κατηγορώ για τίποτε, εργάστηκαν και αυτοί σκληρά για τον φορέα τους, αλλά δεν ήταν έτοιμοι για την μεγάλη αλλαγή και όταν ήρθε ο Γιάννης Καλλιμάνης αναστατώθηκαν.

Δεν αμφισβητώ το γεγονός πως όταν είσαι πρόεδρος σε οποιαδήποτε ελληνική οργάνωση θα αντιμετωπίσεις αντίδραση, διαφωνίες, καυγάδες και συκοφαντίες ακόμη, ανάλογα με τον χαρακτήρα των αντιπάλων σου. Το εξακρίβωσα ιδίως όμμασι στα 30 χρόνια που υπηρετώ σ' αυτό το μετερίζι. Σωματεία που διέλυσε η δικόνοια, ή σωματεία που ιδρύθηκαν από τα μέλη που παραιτήθηκαν από το αυθεντικό σωματείο, πολλά εκατομμύρια δολάρια που πληρώθηκαν από σωματεία και φορείς μας, αλλά και από ιδιώτες που κατέφυγαν στα δικαστήρια και έχασαν.

Ετσι και ο κ. Καλλιμάνης, δέχθηκε πυρά από αυτούς που διαφωνήσαν με αποφάσεις και επιλογές του, όπως και εγώ αλλά δεν τις κατήγγειλα, αφενός επειδή δεν είμαι μέλος και αφετέρου επειδή αναγνωρίζω το δικαίωμα του εκλεγμένου προέδρου να αποφασίζει σύμφωνα με το καταστατικό.

Είναι γεγονός ότι σαν πληθωρικός ηγέτης, ο Γιάννης Καλλιμάνης δεν σπκώνει μύγα στο σπαθί του και δημιουργεί εχθρούς, ίσως είναι και ευάλωτος στους κόλακες που είναι ανθρώπινη αδυναμία, όμως είναι ο άνθρωπος με τα οράματα που δίνει αγώνα για να τα πραγματοποιήσει, σαν προσφορά της ΑΧΕΠΑ στον Ελληνισμό. Προφανώς υπάρχουν μέλη στην ΑΧΕΠΑ που δεν συμφωνούν μαζί μου, όπως και ο -πρώην- φίλος του Γιώργος Λιανός;

Δεν γνωρίζω, ούτε με ενδιαφέρει γιατί αυτοί οι δύο φίλοι έγιναν

εχθροί και η κόντρα τους έφτασε στα δικαστήρια, γιατί η μήνυση του κ. Λιανού στην πραγματικότητα δεν αφορούσε την ίδια την ΑΧΕΠΑ, αλλά κάποιες αποφάσεις και ενέργειες του κ. Καλλιμάνη. Όμως, ο κ. Λιανός θα έπρεπε, πριν καταφύγει στα δικαστήρια, να λάβει υπόψη του πως αν κέρδιζε τη δίκη, ο αγαπημένος του φορέας θα πλήρωνε το κόστος που είναι μεγαλύτερο από ένα εκατομμύριο δολάρια, χωρίς το κόστος μιας έφεσης. Ενώ, αν έχανε τη δίκη, όπως και έγινε θα έπρεπε να πληρώσει ο ίδιος το μεγάλο κόστος. Θα πληρώσει, όμως, ο ίδιος τα δύο εκατομμύρια δολάρια αν απορριφθεί η έφεσή του;

**ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΧΗ ΤΡΙΤΗ, θα μάθετε την αλήθεια με πολύ ενδιαφέρουσες λεπτομέρειες για τις εξελίξεις.**

Υ.Γ.: Στο μεταξύ, πιστεύω ότι πιθανότατα να υπάρξουν ενστάσεις στις πληροφορίες μου που εγώ πιστεύω ότι είναι πολύ κοντά στην αλήθεια και γι' αυτό τις δημοσιεύω. Όμως, για να μην γίνει χαβαλές σ' αυτή τη στήλη, οι ενστάσεις θα πρέπει να είναι από υπεύθυνα πρόσωπα με κύρος, που εκφράζουν την μία ή την άλλη παράταξη και μόνο με αδιάσειστα στοιχεία θα διαψεύδουν τις πληροφορίες μου σήμερα και κυρίως τις σημαντικές αποκαλύψεις την προσεχή Τρίτη.

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Δημοκράτορι όλων των ρευμάτων -του φιλελευθερισμού (παλιού και νέου), του Κέντρου (εξτρεμιστικού και παραδοσιακού), της Κεντροανταριστεράς- δεν βγάλατε κιχ που ο αγαπημένος σας διοικητικό πρόεδρος της Χιλής, αντιγράφοντας τον Πινοσέτ, κατέβασε τον στρατό στους δρόμους, δεν θα ψελλίσετε κάτι για το πραξικόπημα κατά του Εβό Μοράλες; Θα μου πείτε «τι μας κόφτει εμάς;» Σωστό. Αλλωστε η Χιλή και η Βολιβία είναι χιλιάδες χιλιόμετρα μακριά. Δεν είναι στη γειτονιά μας, όπως η Βενεζουέλα!»

### Καλόο!

Ακόμη ένα:  
- Έχετε ρόκα;  
- Εκεί είναι κύριε.  
- Είναι άγρια;  
- Με πρεμιστικά την κρατάμε!

**Υπάρχει μια ειδική πτέρυγα στην κόλαση για τους ανθρώπους που περιμένουν στο ΑΤΜ και μόλις έρθει η σειρά τους αρχίζουν να ψάχνουν την κάρτα τους**